

热衷公益事业 帮助更弱人群

杭州农民工自办“草根之家”

辞职办“草根之家”

“草根之家”位于杭州九堡镇格畈社区,这里处处充满着文化气息,一楼是草根讲堂,二楼可以健身、学电脑、看图书。每晚这里安排各种活动,供来自五湖四海的农民工朋友学习娱乐。

“草根之家”与江西来杭州打工的农民工徐文财有着密切的关系。曾经打工13年的徐文财深刻体会到了农民工枯燥的业余生活:下班后,男的打牌,女的看电视,生活单调。为改变这一现状,徐文财2006年4月辞去服装厂的工作,自学电脑创办“草根之家”网站,为农民工朋友提供网上交流、学习平台。

几个月下来,农民工朋友普遍感觉这种方式很好,并建议创办现实中的精神家园。2008年,徐文财和工友石仲胜等5人每人筹资5000元,租了一间60平方米左右的房间作为农民工们的公共文娱场所,并

他们本是来杭州打工挣钱,却创办了属于农民工的精神家园;他们是城市中需要关心的群体,却热衷社会公益事业,倾情关心更需要帮助的人。这就是杭州的“草根之家”,一个由农民工自己创办的民间公益服务机构。

举办草根文化艺术节、农民工春节晚会等活动,丰富大家的精神生活。

工友比亲人还亲

“当时徐文财家里父母和小孩都需要用钱,这里也要花不少钱,有时候连吃饭的钱都没有。”农民工朋友李磊动情地说,徐文财就一边打工一边为大家服务,那5000元钱也是分8次才付清的。他们现在的活动场所是格畈社区去年免费提供提供的,并命名为“社区工会新杭州人志愿者服务站”。

去年冬天,为了救患重病儿子

在杭州街头学唱《春天里》的“春天妈妈”董观荣,感动了无数人。但鲜为人知的是,“草根之家”的农民工朋友一直在默默支持董观荣。为帮助董观荣筹钱,刚刚进了5000多元货开服装店的刘明,悄悄关了店门,连续两个月陪着董观荣四处筹钱。去年12月18日,“草根之家”的40多位工友还走上舞台,为董观荣母子举行了一场特别的慈善义演,仅现场就募得医疗费用近40万元。

“‘草根之家’的工友比亲人还要亲,太谢谢他们了。”如今,董观荣每次谈起此事,感激之情溢于言表。

拯救尿毒症农民工

助人为乐是“草根之家”每个人崇尚的美德。2009年9月,在杭州一家服装厂上班的黄根邻被查出患有尿毒症,手术费用至少10万元,手术后还要接受长时间的药物治疗。黄根邻虽然与母亲配型成功,但由于无力承担这笔巨额的医疗费,只好放弃治疗。

很快,黄根邻拒绝治病的消息在“草根之家”传开,大家纷纷为黄根邻的医疗费奔波。冬天里,他们自发来到杭州银泰百货门口义演筹款,从早唱到晚,一直唱到嗓子哑了;有些工友到街上义卖报纸,最贵的一份卖了200元。他们最终募集到10多万元,成功帮黄根邻换了肾。

如今,黄根邻虽然还处于康复期,但只要“草根之家”组织公益活动,他都会主动参加。“我的命就是好心人救回来的,为社会做点事也是应该的。”黄根邻说。目前,“草根之家”的热心农民工有近千人。廖小清 陈勇

宁波办中国食博会

本报讯(记者 梅瓔迪)由商务部、浙江省人民政府等共同主办的2011中国食品博览会于12月1日至4日在宁波国际会展中心举行。

本届食博会共设8个展馆,展会规模创下新纪录。中国食品博览会至今已连续在宁波成功举办6届,也是我国食品行业规模最大的展会。

无锡在沪签大单

本报讯(记者 梅瓔迪)由无锡市政府主办的“2011无锡(上海)跨国公司高层交流会”日前在沪举行。来自世界500强企业、知名外资银行的一百多名代表参加了此次活动。活动现场签约项目22个,涉及制造业、高端服务业、总部经济等,总额达11亿美元,其中超亿美元项目3个。

海门来沪推介投资

本报讯(通讯员 俞新美)海门市日前在沪举行投资环境推介会,宝钢集团等来自国内外的200多位知名企业与会。推介会现场成功签约35个内外资项目,总投资95亿元。

冒充国安想骗公安
一男子宁波自投罗网

本报讯 一男子冒充国家安全局工作人员招摇撞骗,已经是胆大了,可他居然还敢上公安局去行骗,真是胆大包天。上月29日,该男子被宁波鄞州区检察院以涉嫌招摇撞骗罪批捕。

该男子姓孙,今年刚满18岁。孙某在网上看到推销防盗器材能够挣大钱的信息,便打算试试。到哪里推销这些产品呢?他想到冒充国家安全局工作人员,要求当地公安机关配合,提供一些企业信息。孙买来一本假的国家安全局侦察证,11月17日来到宁波市公安局,以专案组查大案为由,要求宁波市公安局给予配合。接待他的是宁波市公安局侦查大队的一名副大队长,经验丰富的副大队长翻看着孙某“工作证”时,发现了破绽。“你到底叫什么?”副大队长厉声一问,孙某招架不住了,顿时露出了原形。(陈翔 尹萱)

上海鸽子江苏翱翔

姜堰市之春养殖专业合作社走访记

一家养鸽合作社,在全国业内有名:“姜堰市之春养殖专业合作社”。这是上海立春养鸽合作社在江苏异地养殖向外拓展的成功典范。日前,记者走访“之春”,在棚舍里,丹麦王鸽体系的“宝石花”、“灰鸽”,还有法国的黑卡糯,这些鸽子毛发紧凑、光泽亮丽,非常神气。“立春”在上海年产15万羽,在姜堰一年却达到了25万羽。如今,它的大门口赫然挂上了“中国农业科学院家禽研究所科技成果产业示范基地”的牌子。



当地农民股东开心地领取年终分红

种楠 摄

走进之春养殖专业合作社,记者看见一台像过去的自行车一样的全自动喂料机,在空中的轨道上开过去,那是下料给鸽子吃。再开回来,则把地下的鸽粪收集起来,这

是刮粪机。来自上海浦东新区“十佳”农民致富带头人的立春养鸽业负责人朱立民自豪地说:这是根据机械原理,自己研发的,在全国养鸽行业是领先的。

在鸽笼里,老鸽子正在吸食给乳鸽吃。乳鸽在28天里自己不采食,不饮水,全靠喂,所以乳鸽娇嫩值钱。鸽子住的宽敞不说,还有点“复合式”的架势。上面生蛋,蛋下来顺

着斜坡滚到栅栏外的铅丝沟槽里,收蛋,人只要捡取就可以了。

28天以后,差的淘汰,好的放飞到高敞空阔的大棚里,7米宽8米长的大棚容纳500羽鸽子,振翅翔集时非常壮观。机械化、电脑程控养鸽后,人工大大节省。从烟台农牧学院毕业的今年33岁的张振峰告诉记者,养鸽主要是卫生防疫,以及核心种群的建立,有了好的品种,才有好的产品。

养鸽是辛苦的。尤其是鸽子配对很不容易,养鸽人要天天进棚观察,如果两只鸽子亲热热,那就是配上了。反之,如果两只鸽子天天打斗,那就要换鸽。鸽子绝对是一夫一妻的,甚至还有点自由恋爱的味道,不能强行拉郎配。这就给养鸽人增加了难度,但是所有付出都是有回报的。

鸽子浑身是宝。江苏省分管农业的副省长黄莉新来了,她表示一定要支持养鸽业发展。现在,从姜堰市之春养殖专业合作社出来的鸽子,会同上海之春养鸽专业合作社的羽肉鸽,汇流一起被开发成鸽肉酱、滋补鸽汤等80多个系列产品。

本报记者 朱全弟

温州发生多起假冒110骗局

本报讯 温州近日发生多起冒充110企图诈骗市民的案件。

11月30日中午,一男子到瑞安公安局110指挥中心。原来该男子接到一陌生女子的电话:“你是俞某吗,我是瑞安市公安局110指挥中心的。”男子说俞是他妻子,对方又问:“你妻子身份证号码是不是xxxx?广东警方追查一宗诈骗案时,搜到了你老婆的身份证。”

一听妻子涉案,男子急了,对方“安慰”道:“可能是你妻子的身份证被人冒用了!赶紧来公安局,我在12楼,你到了打电话给我。”男子挂了电话后直奔瑞安110指挥中心。

在得知警方没打过电话给他时,男子忙从自己手机查看对方来电号码“0057765855110”。民警辨别后说,该号码是“李鬼”,真的110电话号码区号前面只有1个0。

民警推断,骗子极可能将他骗到公安局,然后谎称自己出去办案不在单位,再以“事情紧急”为由,展开下一步骗局。而近来,类似诈骗案在温州已发生多起。(刘宏宇 赵小鸥)

惶惶逃亡之路不可终日

揭秘外逃贪官的悲惨生活

东窗事发,一逃了之。某些贪官以此来逃避责任,企图逍遥法外。只是潜逃之路并非像他们想象的那样潇洒惬意、一帆风顺,甚至可以说是荆棘丛生。

截至11月底,浙江省已有27名在逃贪官落网,其中投案自首16名;另有3名逃往境外的贪官也将于近期回国向检察机关自首。

隐姓埋名 度日如年

48岁的孙斌,永嘉县渠口乡原乡长,2007年因涉嫌受贿被检察机关立案调查。当时孙发现苗头不对,便带着约5万元现金和一只装有几件换洗衣物的行李箱,远走宁夏。在宁夏火车站边上,他花了3万元,“漂白”身份变成了“赵某”。

不当乡长,孙斌的第一份职业便是五金店小老板。但没过多久,他不仅没赚到钱,还亏了上万元。无奈之下,他去云南普洱投靠朋友,还是做生意,结果还是亏本。

此时,孙只得住在40元一晚的廉价旅店,全部家当仍是那个出逃时带着的行李箱。今年7月,永嘉检察机关把敦促在逃人员尽快归案的通告送到孙斌母亲的手中。老人说:“我也很想让他回来啊,老伴临终前想见儿子一面没成,孙子自从他出逃后就变得不爱说话,一家人的生活全靠亲戚开小饭店维持……”说罢老泪纵横。

今年8月,检察机关通过侦查手段发现其行踪,赶赴普洱将其抓获。日前,永嘉法院以受贿罪一审判决孙斌有期徒刑10年零两个月。

蜗居小屋 精神煎熬

48岁的陆建根,案发前担任浙江省交通运输厅建管处副处长、兼任浙江公路水运工程监理有限公司董事长、总经理,可谓无限风光。

今年6月,湖州市检察机关发现他有贪污受贿嫌疑,便对其立案

侦查。陆建根听到风声后于6月9日潜逃。他先用朋友的一张身份证在杭州一家小旅馆住下。由于没有可以谋生的手段,思前思后,便去投奔在丽水开公司的朋友李某。

李某将陆建根安排在丽水城郊结合部的一套租房内住下。租房六七十平方米大,卫生间的龙头和抽水马桶都已损坏,除换洗衣物和床上用品外,家徒四壁。

酷热的炎夏,陆建根在如同火炉般的租房里席地而卧,每天吃着乏味的快餐。夜深人静,他辗转反侧难以入睡,时刻做好逃离的准备。中秋节是合家团圆的节日。远在他乡的陆建根格外想念女儿和妻子,几次按下电话号码,但都中途放弃。每天大多数时间蜗居在出租房内玩游戏,以缓解痛苦的精神煎熬。

潜逃的日子毕竟也长不了,10月27日,陆建根被检察机关抓捕归案,目前已被依法逮捕。

夫妻流浪 摆摊谋生

2005年3月,缙云县检察院以涉嫌挪用公款罪对该县东渡镇雅宅村党支部书记麻国兴立案侦查。听到风声后,麻国兴携妻子逃亡。

两口子先去广东惠州。但让他们没想到的是,要找一份称心的工作着实很难。麻国兴没啥文化,手头也没大钱,只能干苦力活。夫妻俩在一个养鸡场帮人运饲料,卖鸭蛋。

后来,麻国兴和妻子在一家农贸市场门口摆起了小摊,两口子起早贪黑卖汤粉。此时,麻国兴很想家,家里有年迈的母亲。今年,全国上下开展“清网行动”,麻国兴想到这样躲着也不是办法,终于下定决心回来自首。今年9月,麻国兴回到缙云,回家后第一件事,就是去母亲的坟头祭拜。10月,麻国兴被缙云县法院判处有期徒刑两年零6个月,缓刑3年。翁浩浩 沈简轩